

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS Redc6n. y Adm6n: 2025
Direcci6n: 1750

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES San Agust6n, 7
Apartado n.º 11

AÑO LII.—Número 15.932

S6bado 16 de Febrero de 1952

Precio del ejemplar: 70 c6ntimos

"MUCHOS DELEGADOS DE LA NATO DESEAN QUE EN ELLA INGRESE ESPAÑA"

En Francia hay unos 2.000 mutilados espa1oles

La agencia Reuter se hace eco de la invitaci6n que les ha dirigido nuestro Gobierno

Par6s, 16 (4 t.).—La agencia Reuter recoge la circular dirigida a los Consulados en el extranjero por la que se invita a los mutilados exilados a retornar a Espa1a. A1ade que todos ser6n recibidos cordialmente, exigi6ndose solamente responsabilidad a los culpables de cr6menes. Los gastos de repatriaci6n ser6n de cuenta del Gobierno espa1ol.

Un portavoz del Consulado de Espa1a en Par6s ha dicho que el n6mero de mutilados espa1oles en Francia se eleva a unos dos mil, y que la pol6tica de su Gobierno es ayudar a aquellos que sinceramente quieren reintegrarse a una vida normal.—Efe.

Descarrilamiento de un coche del tren correo Sevilla-Madrid

El convoy iba a gran velocidad, pero no ocurrieron desgracias

Manzanares, 16.—Del tren correo Sevilla-Madrid n6mero 481 descarril6, por rotura de los juegos delanteros de ruedas, un coche de viajeros. El suceso ocurri6 en el kil6metro 202 situado en las proximidades de Manzanares. Milagrosamente no ocurrieron desgracias personales a pesar de la gran velocidad que llevaba el convoy. El coche siniestrado recorri6 m6s de mil metros, originando grandes destrozos en la v6a con peligro del resto del tren. Los viajeros fueron transbordados a otro vag6n, procedente de Manzanares, y continuaron el viaje a Madrid. La v6a qued6 interrumpida unas ocho horas. Brigadas de obreros de Manzanares, Ac6zar de San Juan y Sata Cruz de Mudela trabajaron con mucha eficacia para dejarla expedita.—Cifra.

Aparece la embarcaci6n perdida con los doce tripulantes sanos y salvos

Tortosa, 16.—Las barcas y motoras que salieron del puerto de San Carlos de R6pita en busca de la embarcaci6n denominada «Ganxa», la han encontrado refugiada en un islote, con sus doce tripulantes a salvo, que esperaban auxilios. La «Ganxa» fu6 remolcada hasta el puerto de San Carlos, a cuya llegada se desarrollaron las consiguientes escenas de emoci6n entre los familiares, que eran presa de zozobra. Cuentan los tripulantes que la embarcaci6n fu6 sorprendida por un furioso temporal de Levante, que rompi6 la culata del motor y, desmantel6ndolo su velamen, la llev6 a la deriva durante treinta y seis horas. La barca y sus tripulantes se salvaron gracias a la pericia del patr6n, que ha recibido por ello numerosas felicitaciones de las autoridades de Marina.—Cifra.

FALSIFICACION DE RECETAS DEL SEGURO de ENFERMEDAD en BARCELONA

La realizaba un servidor de un doctor cuya firma falsificaba

Un farmac6utico le abonaba la mitad del valor de lo estafado

Barcelona, 16.—Se ha descubierto en esta ciudad una falsificaci6n de recetas del Seguro de Enfermedad, por un importe de cien mil pesetas. El autor ha resultado Antonio Mart6 Usher, anteriormente detenido y procesado por estafa, el cual prestaba sus servicios en casa del doctor Morales, del que se apropiaba recetas que llenaba y firmaba, falsificando la firma del doctor. En los Servicios del Seguro observaron la excesiva

facilidad con que dicho m6dico recetaba, y se mont6 el correspondiente servicio de vigilancia. Se avis6 a las farmacias para que dieran cuenta cuando alguien se presentara a retirar medicamentos con recetas del doctor Morales. El Antonio Mart6 fu6 detenido en una farmacia de la calle Felayo con una receta falsificada. La declaraci6n del detenido ha sido espont6nea. Manifest6 que todo lo referido de las farmacias con recetas falsas lo vendia despu6s al farmac6utico don Juan Sarret de Farret, propietario de la farmacia sita en la Calle Avino, quien le abonaba la mitad del valor de lo estafado.

En cuanto a las recetas falsificadas, asegura que ascienden a unas 300, y que a1n le quedaban de treinta a cuarenta en blanco, cosa, que los agentes compraron al efectuar un registro en su domicilio.

El farmac6utico Sarret, que ha sido detenido, tiene antecedentes en los archivos de la Jefatura Superior de Pol6cia por compra de productos a mitad de precio, procedentes de r6bo, por lo cual le fu6 clausurada la farmacia en 1950 por orden de la Jefatura de Sanidad, a instancias del Colegio de Farmac6uticos, que en diversas ocasiones ha instruido expedientes disciplinarios contra Sarret. Este neg6 su participaci6n, pero efectuado un careo con el Mart6, repiti6 6ste su denuncia y asegur6 que hizo con el farmac6utico un centenar de «operaciones» de 500 a 1.000 pesetas cada una. El farmac6utico ha insistido en su actitud negativa, y afirma que 6l s6lo hizo cambios de productos, y que estos se elevaban solamente al n6mero de ocho.—Cifra.

COMENTARIOS DE LA PRENSA PORTUGUESA ACERCA DE ESPAÑA

Lisboa, 16 (4 t.).—Los peri6dicos portugueses prosiguen la publicaci6n de nuevos comentarios sobre Espa1a. El 6rgano cat6lico «Novidades» habla de la «estridencia de apreciaciones» en torno a la verdadera situaci6n de Espa1a con respecto a las naciones occidentales incorporadas al Pacto del Atl6ntico. «Claro indicio», se1ala el peri6dico—de la ansiedad del mundo libre, que descubre en Espa1a uno de los m6s fuertes pilares de la defensa occidental. Incluso las recientes declaraciones de Truman ofrecen indiscutible testimonio de la importancia estrat6gica de Espa1a. En caso de ataque a cu6quiera de las potencias del Pacto Atl6ntico, la comunidad occidental encontrar6 en esa naci6n un poderoso auxiliar material y moral. En la hora presente, Espa1a, que sembr6 nuestra comuni civilizaci6n, motivo del pacto, por casi todos los rincones del mundo, y que ha defendido sin miedo y con eficacia esa misma civilizaci6n, es puesta al margen, por fuerzas extra1as, de una organizaci6n a la cual ten6a innegable derecho a pertenecer, por todos los t6tulos.

Por otra parte, «Di6rio de Noticias» recuerda que Espa1a jam6s present6 su candidatura al Pacto del Atl6ntico, ni manifest6 el menor inter6s en tal sentido. «Se sabe que —a1ade este 6ltimo peri6dico— muchos delegados de la Conferencia de Lisboa son partidarios de la inclusi6n de Espa1a en la Nato, pero la pol6tica espa1ola parece orientarse con preferencia, en estos momentos, hacia una cooperaci6n defensiva Madrid-Lisboa-Washington».—Efe.

Hasta ahora se ha ido despacio en las relaciones econ6micas hispanoamericanas

Bilbao, 16.—Ha permanecido unas horas en Bilbao m6ster Harvey Garry, vicepresidente del International City Bank, el Centro bancario m6s poderoso de Nueva York. Es 6ste uno de los viajes que m6ster Garry realiza por Europa y su residencia la tiene en Par6s. Ha almorzado en uni6n de varios destacados industriales y banqueros, y a los periodistas les ha manifestado: «Nosotros siempre tenemos el buen deseo de que nuestras relaciones econ6micas con Espa1a se hagan cada d6a m6s intensas, y esperamos que sea as6, aunque hasta ahora se ha ido un poco despacio».—Cifra.

EL GOBIERNO FRANCES ANULA LOS PASAPORTES A DOS MINISTROS DE TUNEZ PARA IR A LOS ESTADOS UNIDOS

Par6s, 16 (4 t.).—Las autoridades francesas han anulado los pasaportes diplom6ticos a dos ministros del Gobierno de T6nez. Funcionarios tunecinos han calificado esta medida de «incidente sin precedentes en los anales diplom6ticos».

Un portavoz del ministro de Justicia de T6nez, Salah Ben Youssef, y del ministro de Asuntos Sociales, Mohamed Badra, ha declarado que los dos miembros del Gobierno del protectorado a1n no han sido informados oficialmente de la medida francesa que obstaculiza su petici6n de visado para trasladarse a Estados Unidos.

Ataque a un tren militar brit6nico en el Canal de Suez

Las autoridades inglesas suspenden el tr6fico militar egipcio en la zona

Ismail6a, 16 (4 t.).—Las autoridades militares brit6nicas han detenido el tr6fico ferroviario a trav6s de la zona del canal de Suez. La medida es consecuencia de un ataque realizado por unos desconocidos contra un tren militar brit6nico en la pasada noche.—Efe.

Ismail6a, 16 (4 t.).—Un portavoz militar brit6nico ha declarado que tambi6n son detenidos los trenes que transportan petr6leo, v6veres y tropas egipcias a la península de Sina. Insisti6 en que se trata de una orden tajante de suspender todo el tr6fico ferroviario a trav6s de la zona del canal. Es la primera vez que las autoridades militares inglesas suspenden el tr6fico militar egipcio a trav6s de la zona.

El plan de aprovechamientos de residuos agr6colas

Se instalar6n cinco f6bricas distribuidas por toda Espa1a

Se obtendr6 carb6n, carburantes, aceites, breas, levaduras, etc. etc.

Madrid, 16.—En el Consejo de ministros celebrado ayer, fu6 aprobado un decreto comprensivo del plan nacional de aprovechamiento de residuos agr6colas, que constar6 de cinco f6bricas, distribuidas por toda Espa1a, y que en principio residir6n en Sevilla (capita.), Ja6n (provincia), Ciudad Real (provincia), M6rida y Tarragona (provincia).

Estas f6bricas aprovechar6n unas 650.000 toneladas de residuos agr6colas y como subproductos se obtendr6n carb6n vegetal, levadura para alimentaci6n humana y animal, acetatos diversos, supercarbonatos para motores, carburantes, aceites para conservaci6n de maderas y brea. Se calcula que el valor aproximado de la producci6n girar6 alrededor de los 600.000.000 de pesetas anuales.—Cifra.

El contrabando causa grave da1o en la cotizaci6n internacional de la peseta

Madrid, 16.—En el 6ltimo Consejo de ministros celebrado y a propuesta de los de Hacienda y Comercio, el Gobierno ha deliberado ampliamente sobre el grave da1o que el incremento del contrabando viene causando en la cotizaci6n internacional de la peseta.

El aumento de mercancías que entran clandestinamente por nuestras costas exige modificar ciertas medidas legales vigentes y reforzar los medios de vigilancia y presi6n, con el fin de lograr una mayor eficacia en la defensa de la econom6a nacional.—Cifra.

El importante plan relativo a Badajoz

Madrid, 16.—A propuesta conjun-

ta de los ministerios de Agricultura, Industria y Obras P6blicas, en el Consejo de ministros recientemente celebrado se aprob6 el proyecto de ley que se envi6 a las Cortes, para hacer realidad los estudios y trabajos detallados y prolijos hechos sobre la provincia de Badajoz, con objeto de ir a su colonizaci6n, electrificaci6n e industrializaci6n.—Cifra.

3.000 millones de pesetas en la anunciada emisi6n de obligaciones del Tesoro?

Madrid, 16.—Parece que la cifra de emisi6n de obligaciones del Tesoro, acordada en el Consejo de ministros de ayer, se refiere a tres mil millones de pesetas.—Cifra.

ATAULFO ARGENTA triunfa en Viena

Viena, 16 (4 t.).—El director de orquesta espa1ol Ataulfo Argenta ha dirigido un concierto con la Sinf6nica de Viena, en el que fueron interpretadas obras de Falla, Dvorak y Tchaikovski. La Prensa le dedica los m6s encendidos elogios despu6s del concierto y le califica de «m6sico excelente, que utiliza la m6s brillante t6cnica».—Efe.

El ministro de Educaci6n Nacional inaugura el nuevo domicilio de la Sociedad G. de Autores

Ostentaba la delegaci6n expresa del Caudillo

Nos interesa—dijo—crear un clima donde los hombres puedan pensar en cristiano y en espa1ol

Madrid, 16.—A mediod6a de hoy se ha celebrado la inauguraci6n oficial del nuevo domicilio de la Sociedad General de Autores de Espa1a, enclavado en la calle de Fernando VI n6mero 4. El acto fu6 presidido por el ministro de Educaci6n Nacional, se1or Ruiz Jim6nez, que ostentaba la delegaci6n expresa de S. E. el Jefe del Estado. Asistieron, entre otras personalidades, los directores generales de Cinematograf6a y Teatros, se1or Garc6a Escudero, y de Archivos y Bibliotecas, se1or Sint6s; presidente de la Diputaci6n, marqus de la Valdavia; primer teniente de alcalde, se1or Alonso de Celis; jefe del Sindicato Nacional del Espect6culo, se1or Casanova; director del Instituto de Cultura Hisp6nica, se-

1or S6nchez Bella; director del Instituto Brit6nico en Madrid, Mr. Walter Starkie; vicepresidente de la Asociaci6n de Autores de Espa1a, se1or Acevedo; consejero nacional, don Francisco Rodr6guez Mart6nez; director de la agencia Efe y de la «Hoja Oficial del Lunes», don Pedro G6mez Aparicio; la viuda de don Sinesio Delgado y el hijo de don Ruperto Chapi, fundadores de la Sociedad, y otras personalidades, entre las que figuraban artistas, autores, cr6ticos y periodistas.

Primeramente, el p6rroco de Santa B6rbara bendiji6 el nuevo edificio, y a continuaci6n el ministro efectu6 una detenida visita a las oficinas, que se hallaban en pleno trabajo. Despu6s, en la biblioteca de la Sociedad, el presidente se1or Fern6ndez Ardev6n pronunci6 un discurso, en el que comenz6 dando la bienvenida al ministro, al que rogaba transmitiera al Jefe del Estado, socio de honor de la entidad, la gratitud y adhesi6n de todos los socios. Dijo que en la actualidad, adem6s de esta casa, la Sociedad cuenta con dos sucursales, 47 delegaciones, 4.000 representaciones y 15.000 asociados. Adem6s tiene delegados con representantes en cada pa6s de Am6rica, y su influencia es decisiva en la Confederaci6n General de Autores Mundiales. Termin6 sus palabras diciendo que bajo el mando del Caudillo Franco y con el acertado consejo de «padre», como todos los autores llaman a don Jacinto Benavente, seguir6n trabajando por la grandeza de Espa1a.

Discurso del ministro

Le contest6 con otro discurso el ministro de Educaci6n Nacional, se1or Ruiz Jim6nez, quien dedi6 un emocionado recuerdo al maestro Guerrero, que entreg6 todo para que la literatura y la m6sica espa1olas estuvieran a la altura que a Espa1a le

Nieva copiosamente en el Valle de Ar6n

2,95 metros de espesor en la Bonaigua

Dos heridos al hundirse una techumbre en Oviedo

Oviedo, 16.—En la madrugada de hoy, a causa de las copiosas lluvias de estos d6as, se derrumb6 la techumbre de una casa en el barrio de Pumar6n. Result6 con heridas graves la ni1a Dolores Builla Urdangaray, de 14 a1os, y leves su madre, Ramona Urdangaray. Otros inquilinos salieron ilesos.—Cifra.

Sigue nevando en los altos del Maestrazgo

Castell6n de la Plana, 16.—Contin6a nevando en los altos del Maestrazgo. En la plana castellonense s6plan vientos huracanados.—Cifra.

2,95 metros de nieve en La Bonaigua

Barcelona, 16.—Comunica el Servicio Meteorol6gico que en las pasadas 24 horas continu6 nevando copiosamente en el valle de Ar6n, aumentando el espesor de la nieve en dicha zona, en otros veinte cent6metros, que en el puerto de La Bonaigua hace una altura total de 2,95 metros. Asimismo se han recogido en dicho valle diez litros de agua por metro cuadrado. Ha nevado en otros puntos del sistema pirenaico, si bien m6s ligeramente. Hoy el tiempo ha experimentado una notable mejor6a.—Cifra.

Estado del tiempo

Madrid, 16.—El tiempo. Informaci6n general: Durante la noche pasada ha llovido moderadamente en puntos aislados de la vertiente cant6brica, cabecera del Duero y Ebro y Palma de Mallorca. En el resto de Espa1a el tiempo ha sido bueno.

Tiempo probable: Continuar6n los chubascos a lo largo de la vertiente cant6brica. Nevadas en el Pirineo oriental y aguaceros en el Norte de Catalu1a y Baleares. Buen tiempo en el resto de Espa1a, con descenso de la temperatura, aunque ligero.

Temperaturas extremas: M6xima de 16 grados en M6laga y Sevilla, y m6nima de cinco grados bajo cero en Cuenca.—Cifra.

correspondia. A1adi6 que tra6a simb6licamente los Estatutos de la Sociedad, que era la denda que el Gobierno de Espa1a ten6a con este grupo de hombres que abnegadamente trabajan. Explic6 detenidamente el contenido de estos Estatutos, y dijo que el Gobierno no pide a los autores espa1oles m6s que fidelidad hist6rica a las grandes tradiciones del Teatro espa1ol, siempre con un sentido cristiano de la existencia y otro sentido de la libertad y de la independencia de Espa1a. «No queremos —a1adi6 el se1or Ruiz Jim6nez— propaganda que no nos va al estilo, sino que nos interesa crear un clima donde los hombres puedan pensar en cristiano y en espa1ol. Ante ciertas frases displicentes que de ciertos pol6ticos extranjeros han salido, no habr6 habido ni un solo espa1ol que no haya sentido en su coraz6n el grito de independencia.» (Grandes aplausos.) «Somos tolerantes—sigui6 diciendo—, y de ello pueden dar buena fe los hombres tostados de la Am6rica del Sur, mucho m6s que pueden darla los negros de Virginia. Tolerancia, s6; pero no estupidez. Los espa1oles tenemos la obligaci6n de decirnos la verdad a nosotros mismos y decirsela a quienes quieran escucharla.»

Termin6 el se1or Ruiz Jim6nez diciendo que el Jefe del Estado as6 lo espera de los autores espa1oles, y vosotros corresponder6is con creces a esta confianza. Fu6 muy aplaudido.—Cifra.

MA1ANA:

Cuestaci6n obligatoria de AUXILIO SOCIAL (Decreto-Ley de fecha 23-5-42)
Emblema: **Blanes**

SEMILLA EVANGELICA



DOMINGO DE SEXAGESIMA
La semilla que regenera al mundo
(San Lucas, VIII, 4-15)

Al primer tiempo—invitación al trabajo en el espíritu—del compás de espera litúrgico, que señalábamos en nuestro comentario anterior de septuagésima, se une el segundo, también de expectación y orientación hacia la observancia cuaresmal, con la sexagésima.

La Iglesia, sin transiciones bruscas, nos hace hoy una nueva llamada. Quiere depositar en el entendimiento y en el corazón de los hombres la semilla cristiana. Es su misión: enseñar, predicar, sembrar. "El que siembra, siembra la semilla. La semilla es la palabra de Dios." Así define Jesucristo al sembrador y determina el significado de la palabra sembrada. El que predica, el que instruye, el que enseña, es un maestro, sembrador de palabras con misión para ello. Y la semilla es la palabra evangélica, la que el Salvador confió a los apóstoles y a su Iglesia, la que la Iglesia siembra, semilla viva, de eficacia intrínseca, cuyo desarrollo en las almas y expansión en la vida pública transforma primero, si el terreno responde, la mentalidad de quienes la reciben y después infunde su savia civilizadora y salvadora en las costumbres, leyes e instituciones sociales. Germen de redención, depositado por la bondad de Dios en la masa pecadora de la Humanidad redimida. La Iglesia jamás dejó de cumplir la misión de esparcir por doquier la fecundidad y abundancia de la divina semilla. Ahora se dispone a intensificar la siembra durante la Cuaresma, y advierte: "Preparad las almas para la siembra." La profunda e inagotable parábola del sembrador, que nos propone el Evangelio de este domingo, invita a reflexionar sobre las causas íntimas de la esterilidad y fecundidad del grano sembrado.

Cuando el sembrador arroja la semilla, no toda cae en terreno fértil. Hoy muchos granos que resbalan hasta topar con los caminos, la fragosidad de las piedras o la umbría nociva de los zarzales. Y no falta la velocidad del ave voraz que arrebató el germen, ni los transeúntes que lo pisan, ni el sol ardiente que agosta el tallo apenas nacido, ni la sombra dañosa de los setos hirientes. Esto que pasa con la simiente arrojada por el labriego en su campo, sucede tam-

bién, y en idéntica escala, con la semilla de la predicación evangélica. El mismo Jesús lo declara, y así lo revela con toda su triste realidad la humana experiencia. Hay almas que a la vitalidad intrínseca de la semilla cristiana oponen caminos endurecidos de negaciones y de orgullos, pedregales de resistencias más o menos profundas, inteligencias superficiales sin ideas fijas ni orientaciones claras, voluntades sin jugo, espinas y malezas de codicias y apetitos sensuales. Solamente la tierra cultivada produce cosecha, y en el orden espiritual, como en el físico, es necesario que la reja de la fe y del sacrificio libere el entendimiento y la voluntad, pulverice las piedras duras que rechazan la semilla y arranque la maleza que brota de las malas inclinaciones del corazón. Que el alma quede limpia de malas hierbas y sea como campo fértil, donde el grano produce el trigo, el centeno y el ciento por uno. Y es que la semilla, aunque venga de Dios directamente, no brota si el alma que la recibe no la hace suya. O germina, pero el tallo muere o la planta no fructifica, porque vienen a soplar sobre ella los vientos malsanos y abrasadores de las pasiones desordenadas.

Ahi en esa clasificación—el camino, no, el pedregal, la maleza, la tierra preparada—está incluida ascéticamente la Humanidad entera. La Humanidad de hoy, como la de ayer y de mañana, pues el Evangelio de Cristo es palabra eterna. ¿En qué miembro de la clasificación estamos nosotros? ¿No la utilizamos para enjuiciar y criticar conductas ajenas. Aprovechámola para corregir la propia. Y ante el ambiente de dureza, de egoísmo, de orgullo, de indiferencia para las cosas espirituales, de inmoralidad, en que viven tantas y tantas gentes de hoy, examinemos nuestra conciencia... para que la semilla de la predicación cuaresmal arraigue en nosotros, se desarrolle e lleve fruto abundante.

Pero no la guardemos con el exclusivismo de un sentimiento egoísta. Porque todos, partecitas del campo en que cae la semilla divina, somos miembros vivos y dinámicos del Cuerpo místico de Cristo. El cristiano, presuntamente por serlo, es un sembrador. Colaborador de Cristo y de su Iglesia en la siembra divina. Podemos sembrar con el dinero, con la profesión, con la enseñanza, con la educación, con el arte, con la palabra, con la pluma, con puestos de dirección y de mando en la vida social, con el trabajo de obrero o de empresario, con la influencia, con la virtud, con el ejemplo...

Todos debemos ser colaboradores en la siembra divina, al menos con el ejemplo. La creencia y la práctica. Pensamiento católico, acción de católico, conducta católica, cumplimiento de nuestros deberes, amor a Dios y a los prójimos. Amor traducido en obras de servicio a los ideales cristianos de la vida. De este amor surge, indefectiblemente, la siembra del apostolado evangélico como la llama del fuego y la luz de la estrella.

Información Local

AYER SE REUNIO EL CONSEJO PROVINCIAL DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N-S.

Se trató, entre otros asuntos, de las próximas elecciones a procuradores en Cortes y a diputados provinciales

Ayer, viernes, se reunió en sesión extraordinaria, el Consejo Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S., presidiendo el jefe provincial, don Pascual Marín Pérez, y asistiendo la casi totalidad de los señores consejeros, pues algunos excusaron su asistencia por enfermedad. Por unanimidad se aprobaron las actas de las sesiones extraordinaria y ordinaria que tuvieron lugar últimamente.

REGISTRO CIVIL

Cuatro nacimientos y dos matrimonios

Han sido hechas las siguientes inscripciones:
Nacimientos.—Eugenio Cañas A.onso, hijo de Isaias y Arcadia; Francisco Javier Sanz Senovilla, hijo de Rufio y Juana; Angel de Pedro Manso, hijo de Angel y Josefa, y Juan Antonio García López, hijo de Miguel y Fuencisla.
Matrimonios.—Anastasio de la Calle Sánchez, con Mariana Gil Jiménez, y Valentín Martín Marcos, con Matilde Gonzaga Gómez.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 15.—Premiado con 50 pesetas, número 372. Premiados con 5 pesetas, los terminados en 72.

EFEMERIDES SEGOVIANAS

Hoy hace 95 años se iniciaron los trabajos de acondicionamiento y explotación del campo de la Fuencisla, realizados con donativos particulares, del Obispo, Ayuntamiento y de la propia reina Isabel II.

Mañana hace 333 años el Consejo del rey Felipe III recibió el informe que había sido solicitado del cuellirino D. Diego del Corral, por causa de "tantos males como aquejaban a la monarquía".

La función benéfica de ayer en el teatro Cervantes

Constituyó un éxito artístico y de público

Ayer se celebró en el coliseo de la Canaleja el festival artístico a beneficio de la Comunidad de Siervas de María, patrocinada por un grupo de damas segovianas. Lo más emotivo de la fiesta fué que el público respondió entrañablemente, llenando el teatro, al menos en la función de la tarde que presenciáramos, lo que demuestra el cariño y la admiración que en Segovia se siente por las beneméritas religiosas, ministras de los enfermos. También es de elogiar la actuación desinteresada de todos los artistas, principalmente de aquellos que toman parte en la velada hubieron de desplazarse a nuestra ciudad desde otras poblaciones.

Así en este ambiente cordial se desarrolló la fiesta, que constituyó un gran éxito. Todos pusieron cariño en sus actuaciones y el público el calor de sus aplausos. La parte cómica estuvo a cargo del humorista Germán Hesel, quien tuvo verdaderos aciertos. Los clowns, hermanos Ruschel, estuvieron realmente graciosos, aunque uno de ellos exageró determinados gestos. Briani deleitó al público con sus malabarismos, logrados con una fina comicidad. Jesús Unturbe se mostró, en un monólogo, el gran artista de siempre.

En la parte de prestidigitación—ayer celebraba la delegación segoviana de la Sociedad Española de Ilusionismo el tercer aniversario de su fundación—estuvo a cargo de Pedro Hernández Ramos, quien presentó trucos que fueron muy celebrados por el público. Y Sandy hizo con las cartas lo que quiso, con la seguridad que tiene el gran artista, tan estimado en Segovia.

Las ilustraciones musicales corrieron a cargo de la orquesta que dirigió con acierto el maestro París, y de ese magnífico trío «Los Rebeldes», a quienes siempre se escucha con agrado y que tantas y merecidas simpatías cuentan entre nuestro público. Ayer alcanzaron un nuevo y rotundo triunfo, interpretando lo más escogido de su amplio repertorio. Presentó el espectáculo, con pericia de buen locutor, Alfonso Monje.

Inútil es decir que para todos hubo grandes aplausos y que el público salió complacido de la fiesta. Al terminar el primer acto, Alfonso Monje, con cariñosas palabras, ofreció a Sandy un álbum con las firmas de muchos amigos y admiradores de Segovia. El gran mago de la cartomancia contestó con otras palabras muy emotivas, agradeciendo el obsequio y poniendo de relieve el cariño que siente por nuestra ciudad. Los dos fueron muy aplaudidos.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Ildefonso Moreno Herrero, Corpus, 11.
Para mañana, durante el día, la de doña María Luisa Carretero, Cervantes, 33, y la de don Ildefonso Moreno Herrero, Corpus, 11.
Por la noche, la de doña María Luisa Carretero.

Cartelera de espectáculos

¡El éxito auténtico de la temporada!
¡Un «record» de taquilla en París, Londres, Roma, Bruselas y Madrid han proclamado la excepcional calidad de

CINE VICTORIA
DOMINGO. A las 4, 7 y 10,30
Butaca, 5, 7 y 5 pesetas.
Entrésulo, 3, 4 y 3
Gran programa doble español

Suspiros de España
Con Miguel Ligeró, más gracioso que nunca, y Estrellita Castro, en su mejores y más populares canciones

La honradez de la cerradura

Por Francisco Rabal y Mayra O'Wisiedo. ¿Puede el dinero hacer la felicidad? Un gran argumento de don Jacinto Benavente. Tolerada menores

Lola la piconera
Ultima película de la gran **Juanita Reina**

Teatro CERVANTES

Días 19 y 20 de Febrero
Presentación de la gran compañía de Comedias Cómicas de la estrella de cine

MARY DELGADO
con el estreno de los dos grandes éxitos actuales en Madrid
CINCO MINUTOS ANTES
dos veces centenaria y que sigue llenando el teatro Lara
¡NO, NO, NO, NO MARIA CRISTINA...!
la comedia cómica de tono que está llenando actualmente el teatro Infanta Isabel.
Precios popularísimos
Butaca de patio, 6 pesetas

CINE Juan Bravo
DOMINGO, 17. UNICO DIA
Estreno de la gran película
TORTURADOS
Por Miriam Day y Virgilio Teixeira. Autorizada mayores
Funciones: 4,30, 7,30 y 10,45
Butaca: 5, 7 y 5 pesetas
LA PAREJA INVISIBLE es una película, tolerada menores, que le hará reír como nunca lo hizo

CINE Cervantes
DOMINGO. A las 4,30, 7,30, 10,45
Butaca, 5, 7 y 5 pesetas
Anfitratero, 3, 5 y 3
Un rayo de luz
Por Richard Widmark, Linda Darnell, Stephen Mac Nally. Un tema valiente para una gran película de profunda fuerza dramática. Nadie es tan bueno en la pantalla como Richard Widmark haciendo de malo

Radios Iberia Serie 1952 **Rufiner** Doble conversión

Anuncios por palabras

HALLAZGOS
PEQUEÑA cantidad dinero. Reclamar, San Juan, 11, segundo.

ENSEÑANZAS
CONTABILIDAD. Cálculo y Correspondencia Mercantil. Profesor particular. Teléfono 1731.

NODRIZAS Y SIRVIENTAS
SE NECESITA muchacha para todo, buen sueldo, pero con informes, San Francisco, 23. Papelería.

SIRVIENTA, se necesita. Señora maestra de párvulos, Valseca.

SEÑOR solo necesita sirvienta. Teófilo Coa, Castrillo de Duero, Valladolid.

TRABAJO
CONTABLE. Se ofrece. Oficinas Proventio, Colón, 3.

FABRICA alpagatas, necesita representante para esta provincia. Diríjase Nicasio Matilla, Cantalejo.

SOBRESUELDO obtendrán personas que trabajen en Bancos o Casas de mucho personal, vendiendo artículo de garantía. Esc. Mestre, Casanovas, 96. Barcelona.

TRASPASOS
TRASPASO mercadería, imposible atender; local amplio, céntrico. Valencia, 6, La Granja.

BARBERIA, sillón americano y demás enseres, se traspasa. Puente San Lorenzo, 23. (De diez mañana a cuatro tarde). Andrés Higuera.

BARATO, poca renta, amplio local, propio para bar u otra industria, con escaparates, vitrina, vivienda, sótano y patio, entre Coloma y Venecia. Informes, Santa Columba, 11.

VARIOS
ELECTRON Radio, material eléctrico y fotográfico. Juan Bravo, 13. Segovia.

EXPLOTACION de patente. Se concederán licencias para la explotación de la patente número 186.547, expedida en 11 Marzo 1949, por «Mecanismo tensor de hilo». Diríjase al Registro de la Propiedad Industrial, Madrid.

VENTAS
POR CAMBIO de residencia, vendo 300 pollitas Leghorn, de nueve meses, revacuadas, gran producción. Tomás Hernández, Cantimpalos.

GRANJA avícola La Zarzuela. Huevos seleccionados para incubar, raza Leghorn. José Zorrilla, 120.

ALMONEDA. Calle Obispo Losana, 2, principal.

MOTOR eléctrico 4,5 HP., vendo. Travesía Nieves, 2.

ARBOLES frutales, rosales, arbustos, plantas de jardín, vendo, Socorro, 10.

CASA en Madrid, calle Navas de Tolosa. Razón, señor Tardón, Ayuntamiento Segovia.

GRANJA Los Parrales. Pollitos Leghorn, seleccionados, todas semanas. Agapito Ponce, Sepúlveda.

CARRO de yugo, ligero, vendo. Francisco Rodao, Armuña.

MOTOR Lister, de gasolina, 8 HP., seminuevo, vendo. Lino de Pedro, Aragnones.

MAQUINAS punto, tipo Dubied, con rodamiento bolas servidas a domicilio, con sus correspondientes accesorios de 60 centímetros, 11.500 pesetas; de 70 centímetros, 12.500. Y de 80 centímetros, 13.500. «Bumar» C/. Leganitos, 39, Madrid.

VENDO casa, José Zorrilla, 155, Segovia. Tratar, Patrocinio Herrero, en Turégano.

VENDO o cambio, por coche pequeño, motor de gasolina, 7 HP, industrial, seminuevo, y aparato de cinta para seriar, acoplado al motor. Informes, en La Granja, Bar Segovia.

CAMIONETA Ford, 17 HP, siete ruedas, buen uso, toda prueba. Bar La Taurina.

MOTORES, gasolina, Diesel, eléctricos. Instalaciones de riego. Martín, Azoguejo, 7 (edificio Columba), Ventas a plazas.

GANADOS
VENDO dos parejas de novillas, toda prueba. Julio de Andrés, Etreros.

MACHO romo, cuatro años, cuatro dedos, vendo, o cambio por vacas vacas trabajo. Nazario Martín, Torreiglesias.

VACA en producción y trabajo, otra suiza en producción, dos buches cuatro años, vendo. Martín Pérez, La Pradera (Balsain).

HERMOSA yegua, seis años, recién parida del tercero, nueve dedos sobre cuerda, cría mulo, vendo menos de su valor por no poderla atender. Isaias Herrero, Escalona Prado, informará.

SE VENDEN cerdos vida, blancos y colorados. San Juan, 8.

CABALLO tordo, cerrado, desaparecido día 8, alzada sobre la cuerda, cola larga, hierro en las dos nalgas, letra A, herrado. Se agradecerá y abonará gastos. Agustín Cuenca, Muñopedro.

VACA holandesa, recién parida segundo, vende Julián Sanz, Turégano.

¡GANADEROS! Quedan abiertas las paradas, desde el día 22 del corriente, en Paradinas, Segovia y Zarzuela del Monte, con cuatro magníficos garafinos y cuatro caballos de pura sangre, en cada una de ellas.

SE VENDEN dos vacas suizas, abocadas del primero y tercero. Cabezón, Ahusín.

REPRESANTANTE
interesa para Laboratorio Gras, Especialidades Farmacéuticas, Escribir con referencias a Plaza Rius y Taulet, 4. Barcelona.

SE HUNDE UN PESQUERO Y PERECEN AHOGADOS SUS TRES TRIPULANTES

Se desconoce el paradero de un «bou» con doce hombres de tripulación

Unas veinte personas contaminadas de triquinosis en Madrid

Madrid, 16.—En las barriadas de Tetuán y Fuencarral se ha registrado un foco de triquinosis, y con síntomas de dicha enfermedad se encuentran en el Hospital del Rey las siguientes personas: Felisa y Encarnación Crespo Pariente, José Antonio Estibar Huecas, Ester Días Pereira, Aurora y Dolores Gallego Días, Celedonio Sánchez Robles y José Gallego Garrido, todas ellas domiciliadas en la calle de Cuatro Amigos, 18.

Según parece, hace poco más de un mes, una inquilina de la misma casa, llamada María Caballero, adquirió cierta cantidad de embutidos traídos desde el pueblo toledano de Gálvez por una parienta suya, y otros vecinos de la misma finca siguieron el ejemplo, comprando pequeñas partidas, principalmente de longaniza, que la vendedora del pueblo expendió al precio de sesenta pesetas el kilo.

También a la casa número 371 de la calle de Bravo Murillo llegaron algunas cantidades de los mismos productos, a los que se supone contaminados, y entre sus habitantes se han registrado también varios casos de triquinosis, pero de poca importancia.

Se cree que se encuentran afectadas, en mayor o menor grado, unas veinte personas, y, aunque no se ha establecido aún el alcance de la contaminación, no se le atribuye excepcional gravedad.

Días pasados ingresó en el mismo centro benéfico otro grupo de siete personas, vecinas de Fuencarral, que sufrían la misma enfermedad. Estas, después de recibir asistencia facultativa en régimen de hospitalización, se han reintegrado a sus domicilios restablecidos.

Sin noticias de un «bou»

Tortosa, 16.—Comunican de San Carlos de la Rápida que reina profundo malestar entre los vecinos de aquella población al no tenerse noticias del paradero del bou «Gancha», tripulado por doce hombres que anteayer fué sorprendido en alta mar por un furioso temporal de Levante.

Ayer tarde salieron de aquel puerto dos motoras y ocho embarcacio-

nes de arrastre en su busca, pero no encontraron ningún indicio del barco mencionado. Se tienen esperanzas de que el «bou» haya sido arrastrado hasta las costas marroquíes.

Zozobra un pesquero

Huelva, 16.—Frente a las costas de la isla Cristina, a causa del fuerte viento desencadenado, zozobró el pesquero «Los Angeles», propiedad del modesto armador de aquella localidad Bartolomé Carrillo Aguado. Acudió en su auxilio el motor de pesca de altura «Masson», pero resultaron inútiles los esfuerzos que hizo para salvar a sus tripulantes. El pesquero se hundió y perecieron ahogados los hermanos Antonio y José Arrillo Casado y otro marinero, cuyo nombre se desconoce.

INDUSTRIAS «RIERA-MARSA» AVISO

Fijado para nuestro producto Flan TAMATINA el nuevo precio de venta al público de una peseta para toda España desde 1.º de Febrero corriente, rogamos a nuestros clientes de esta capital y provincia, se pongan en contacto con nuestro representante en ésta, D. FELIPE DE FRUTOS SEBASTIAN, para proceder seguidamente al cambio de existencias que tengan al precio anterior y formalización del abono que corresponda.

GRANJA - AVICOLA PRADILLO

Diplomada de la Dirección General de Ganadería. Disponemos de Pollitos seleccionados Leghorn Todos los miércoles y sábados Daóiz, 19. Teléfono 1452

Acuerdos del Consejo de Ministros

(Viene de la página 6)

Expedientes de subvención para la reconstrucción de templos parroquiales, de nacionalidad y de personal.

Obras Públicas.—Acuerdo por el que se remite a las Cortes un proyecto de ley sobre normalización de las plantillas del Cuerpo Técnico Administrativo y Auxiliar y del extinguido de Auxiliares de Obras Públicas, y del Cuerpo a extinguir, de Auxiliares de Servicios de Obras Hidráulicas.

Acuerdo del Consejo sobre distribución de créditos para la construcción de nuevos ferrocarriles.

Decreto por el que se autoriza a anunciar y celebrar el concurso para la adquisición e instalación de ocho nuevas grúas eléctricas, de pórtico móvil, de 3-6 toneladas de potencia, con destino a los servicios del puerto de Cartagena y Escombreras.

Decreto por el que se crea, como organismo dependiente del ministerio de Obras Públicas, El Patronato de casas para los funcionarios, técnicos y empleados dependientes del mismo.

Decreto por el que se aumenta en uno el número de representantes del ministerio de Hacienda en el Consejo Superior de Ferrocarriles y Transportes por Carretera.

Expedientes de obras y de revisión de precios.

Educación Nacional.—Decreto conjunto con el ministerio de Asuntos Exteriores por el que se regula la celebración del I Congreso Iberoamericano de Archivos, Bibliotecas y Propiedad Intelectual.

Informe sobre las instituciones docentes españolas en Marruecos.

Trabajo.—Decreto-ley por el que se establecen responsabilidades de carácter civil y penal en los casos de infracción de disposiciones laborales y de previsión social.

Decreto por el que se nombra secretario de la Dirección General de Trabajo, a don José Ramón de Cárdenas Rodríguez.

Decreto por el que se amplía hasta 100 el número de Medallas de Oro al mérito en el trabajo.

Orden aprobada en Consejo de Ministros por la que se conceden varias subvenciones destinadas a mitigar el paro obrero.

Industria.—Decreto por el que se abre un concurso entre entidades españolas para la instalación de una fábrica de cemento artificial en la provincia de Badajoz.

Decreto por el que se abre un con-

curso entre entidades españolas para la fabricación de tractores.

Decreto por el que se modifica el artículo 3.º del Real Decreto de 3 de Enero de 1908, por el que fué creado el Consejo de Minería.

Agricultura.—Decreto sobre colonización de la zona de Saladores, en la provincia de Alicante.

Decreto por el que se aprueban los planes del Servicio Nacional del Trigo para la construcción de silos y graneros.

Informe sobre sustitución de petróleo por gasolina en los tractores agrícolas.

Secretaría General del Movimiento.—Asuntos de trámite.

Aire.—Informe sobre asuntos del Departamento.

Comercio.—Decreto por el que se transfieren al Instituto Español de Moneda Extranjera los saldos resultantes del antiguo Centro Oficial de Contratación de Moneda.

Decreto por el que se nombra secretario de Comercio a don Antonio Torres Espinosa.

Decreto por el que se nombra director general de Comercio a don Fernando Cardenera Cardenera.

Orden por la que se reorganiza la Comisión Reguladora de Comercio Exterior, con la denominación de Comisión Consultiva de Comercio.

Información y Turismo.—Decreto orgánico del ministerio de Información y Turismo.

Decreto por el que se cumplimenta el párrafo segundo del artículo 10 de la vigente ley de Presupuestos.

Copiosas nevadas en varias zonas españolas de altura

Nieve y truenos en Vitoria

Tormenta con aparato eléctrico en Irún

Irún, 15.—Prosigue el temporal de lluvias en toda esta región, y en las últimas veinticuatro horas se han recogido 33,4 litros de agua por metro cuadrado. Durante la madrugada ha granizado; pero anteriormente hubo una tormenta, con gran aparato eléctrico.

Violento temporal en Asturias

Oviedo, 15.—Durante la madrugada de hoy y hasta pasado el mediodía se desencadenó sobre esta provincia un violento temporal de invierno. Ha nevado intensamente en todas las zonas altas, y sobre la capital cayeron algunos copos y granizó fuertemente. Ha sido uno de los días más crudos del invierno actual.—Cifra.

Anteproyecto de Reglamentación de la industria maderera

Fueron aprobadas mejoras a los productores

Madrid, 16.—Han dado fin en el Sindicato Nacional de la Madera las reuniones que, presididas por el señor Fugardo, se han celebrado y en las que ha sido aprobada la ponencia que ha redactado el anteproyecto de reglamentación de las industrias madereras, proyecto que el próximo día 19 será destacado por la Junta Mixta Social y Económica para elevarle a la aprobación del vicesecretario nacional de Ordenación Social.

En dicho anteproyecto se recogen grandes mejoras para los productores madereros que fueron estudiadas y aprobadas en Plenos anteriores.

Nieve y truenos en Vitoria

Vitoria, 15.—Ha nevado a ratos sobre esta capital y de manera más intensa a primeras horas de la tarde. También se oyeron algunos truenos. El tiempo es muy frío.—Cifra.

Nieva copiosamente en el Valle de Arán

Barcelona, 15.—Comunica el Servicio Meteorológico que en las pasadas veinticuatro horas continuaron las lluvias y nevadas en los Pirineos, con mucha menos intensidad que en la jornada anterior. En la madrugada seguía nevando copiosamente en todo el valle de Arán.

El puerto de La Bonaigua sigue manteniendo la primacía en la máxima altura de nieve y en la temperatura mínima; en la mañana de ayer eran de 2,85 metros de espesor y 13 grados bajo cero.

Intenso frío en Linares

Linares, 15.—Después de varios días de un tiempo primaveral se dejó sentir un frío intenso, que ha llegado incluso a congelar el agua de las cañerías en algunos lugares.

El campo está magnífico; hay comida abundante para el ganado, y la perspectiva de las cosechas, hasta el momento, es magnífica.—Cifra.

Más de cuarenta toneladas de truchas se han pescado en un año en los ríos y lagos del Norte de España

Nuevo sistema de incubación de salmónidos

Madrid, 16.—Más de cuarenta toneladas de truchas se han pescado en los últimos doce meses en los ríos y lagos del Norte de España, sometidos, como se sabe, desde hace unos años, a una intensa labor repobladora que, no sólo ha reparado los destrozos que sufrieron los ríos, especialmente por el empleo de explosivos en pesca, sino que se ha multiplicado por diez la riqueza piscícola. En estos momentos se están realizando experiencias en el servicio de pesca fluvial, sobre la incubación de alevinos salmónidos en cajas perforadas que se colocan bajo la grava de los ríos, en los frazaderos naturales. Las experiencias parecen demostrar que este método permite obtener un gran número de crías de los huevos incubados, así como una gran baratura.

En la campaña anterior se ha conseguido más de un 85 por ciento de crías de cada cien huevos incubados. Como ejemplo se puede citar una incubación realizada en el Laboratorio Ictiogenético del Valle de las Virtudes, en Avila, de la que nacieron, en perfectas condiciones, 87 pececillos de cada cien huevos incubados. En la actual campaña repobladora se piensa utilizar este nuevo sistema.—Cifra.

El «Independence» llegará mañana a Cádiz con 501 turistas

En autobuses visitarán diversas ciudades andaluzas

Cádiz, 16.—Mañana, a primera hora, llegará a este puerto el transatlántico norteamericano «Independence», de 30.000 toneladas, que en crucero de turismo de gala trae a bordo 501 turistas de distintas nacionalidades, especialmente norteamericanos. El barco atracará en el muelle «Reina Victoria» y seguidamente todos los pasajeros desembarcarán para realizar un breve recorrido por la ciudad. Después se distribuirán en tres grupos, que saldrán de excursión: 175 en seis autocares a Sevilla, donde permanecerán hasta las cinco y media de la tarde, en que regresarán a Cádiz; 60 ó 70 marcharán a Jerez de la Frontera, para visitar las principales bodegas y monumentos jerezanos, y el tercero, de 120, saldrá en otros autocares en visita a Puerto de Santa María, Jerez de la Frontera, Sevilla, Córdoba, Granada y Málaga, viaje en el que emplearán cuatro días. El «Independence» llegará a Málaga dentro de este último plazo, a fin de recoger allí a los turistas, después de que el barco haya hecho escala en Gibraltar y Tánger.

Nueva redacción de la base tercera de la ley de Sociedades Anónimas

Madrid, 16.—Hoy publica el «Boletín Oficial del Estado» un decreto-ley por el que se da nueva redacción de la disposición transitoria tercera de la ley de 17 de Julio de 1951 sobre Régimen Jurídico de las Sociedades Anónimas, que quedará redactado como sigue:

Las Sociedades de responsabilidad Limitada o Comanditarias por acciones que tengan un capital superior a cinco millones de pesetas, deberán optar, en el mismo plazo que se señala en la disposición anterior, entre reducir el capital hasta esa cifra como máximo o transformarse en Sociedad Anónima; entendiéndose, en otro caso, que quedarán disueltas en pleno derecho. No se aplicará esta disposición a las Sociedades Comanditarias por acciones existentes al tiempo de la promulgación de esta ley en que las Corporaciones locales o sus instituciones delegadas actúen como socios colectivos y que tengan por finalidad la ejecución de obras de evidente interés público, tales como construcción de viviendas o cualquier otro servicio asignado legalmente a la competencia municipal o provincial.

Mesa futbolín

en buenas condiciones, vendo. San Francisco, 23. BAR BAÑO.

Jabón «EL GAITERO»

Cuesta igual, es mejor

SABAÑONES
No sufra más. Emplee el maravilloso producto PRESERBANON JUPITER
De venta en Farmacias. C. S. 10.645

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS

ENVÍOS POR CORREO A DOMICILIO
FIDA CATALOGO GRATIS
FABRICAS SUIZAS REUNIDAS
HERNANI - GUIPUZCOA

Maquinaria CASTILLA J. Horcajo ARADOS, Giratorios, Bravant.

Su felicidad exige un... **PHILIPS Variedad**

MARTIN
Azoguevo, 7. (Edificio Columba)

Miles de aparatos instalados, garantizan nuestra marca

«RADIO VILLA»
Material eléctrico de todas clases
Visiten: **RADIO-VILLA** sucesores
Isabel la Católica, 8 Teléfono 1354

ANTES...

AHORA...

...y siempre

OSRAM

La lámpara de todos

Pub. Ruescos-Av. José Antonio, 55 MADRID

El turismo es una fuente de riqueza nacional

La extraordinaria afluencia de extranjeros a nuestro país tiende a incrementarse cada día más, según informan las agencias de turismo.

Para entenderse con la clientela extranjera, cada vez más numerosa, aprenda—y haga aprender a sus familiares y empleados—

Inglés. Francés

cómoda y rápidamente en su domicilio por el más perfecto de los métodos modernos

CURSOS FONOBILINGUES CCC

Apartado 103 - SAN SEBASTIAN
Enseñanza de idiomas por correspondencia CON discos o SIN discos

(Obsequiaremos con un tocadiscos miniatura a los alumnos que carezcan de gramófono)
PIDANOS FOLLETO GRATIS

AGRICULTURA Y GANADERIA

En torno a la cuestión de la lana y los tejidos

Breve diálogo con un ganadero

Recientemente publicamos en estas columnas un interesante artículo de nuestro estimado colaborador don Bibiano Sanz Aránguez, en el cual, con su reconocida competencia, abordó el tema de la lana y de los tejidos, a propósito de una noticia en la cual se decía que «la Comisión permanente de la Junta Central del Sindicato Textil había sido informada de la resolución del citado Sindicato, relativa a unas operaciones de importación de lana para regular los precios y el mercado interior».

El artículo en cuestión ha sido ampliamente comentado en los medios ganaderos, compartiéndose, en general, la opinión del señor Sanz Aránguez, incluso por lo que se refiere a la libertad comercial de dicha fibra.

—Ustedes (le decíamos a un criador de ganado con el que entablamos un amable diálogo en torno a las cuestiones planteadas por aquél, en su artículo), hablan, con calor, de libertad del comercio lanero. Recordará que el Gobierno la decretó para la campaña 1950-51, pero tuvo que dar por concluido aquel ensayo debido al llamado «escándalo de los precios» de la fibra.

—Pero...

—Sí lo que usted quiere decirme. Que los ganaderos estaban exentos de culpa; que los compradores, más o menos inominados, se disputaban, al alza, la mercancía; que el ganadero no solicitaba, sino que le ofrecían; que era injustificada, sospechosa de estar influida por elementos interesados en provocar la alarma sobre la evolución del mercado, en la cual se trataba de justificar los asimismo «escandalosos» precios de los tejidos.

—Eso mismo iba a decirle, y aun añadiré que nos pareció muy bien la decisión del Poder público, basada en la necesidad de abaratar los tejidos en cuestión. Y asimismo nos mostramos conformes—salvo casos excepcionales referidos a ganaderos con rebañes que tienen lana de excepcional rendimiento—con el cuadro de clasificación y precios para la campaña en curso, aunque luego haya habido, y haya, sus más y sus menos en cuanto a clasificaciones a la hora de concertar la operación de compra-venta. Pero, ¿qué ha ocurrido después? Que nuestra lana la vendemos a precio de tasa, mientras que los tejidos están al nivel de aquellos días en que se culpaba a la «desorbitada» cotización de la materia prima, de la también «desorbitada» cotización de aquéllos.

—En definitiva; usted, o ustedes, desean libertad integral del mercado lanero.

—Sí, señor.

—Pero presuimos que el organismo oficial correspondiente tiene que considerar todos los pros y todos los contras y, sobre todo, lo ocurrido hace solamente un año, antes de adoptar una resolución. Creo, con usted, que los ganaderos fueron los menos culpables (personalmente el comentarista les excluye en absoluto) del guirigay que motivó la terminación del ensayo de libertad. En realidad, a nadie podría acusarse concretamente, como no fuese a los «cementos fantasma» que aparecen y desaparecen misteriosamente en un momento determinado para alterar la normalidad de cualquier aspecto comercial, el de la lana en este caso. Pero, claro, veinticuatro o veinticinco millones de españoles no ganaderos, y no fabricantes de tejidos, y que en definitiva son los que hacen posible la explotación ganadera y la práctica industrial al absorber toda la producción de materia prima y textil, tienen derecho también a ser objeto de atención para evitar, en lo posible, que no se vean precisados a adoptar la indumentaria de nuestros primeros padres...

—¡Naturalmente, mi amigo! El asunto está en ver el modo de conciliar los intereses y las conveniencias de todos los sectores del país. Por eso le dije antes que nosotros vimos con satisfacción el cuadro de calificaciones de lana y precios por rendimientos, pensando que ello redundaría en beneficio general. Pero...

—Como usted ve, el asunto es muy complejo y de muy difícil solución.

tar una resolución. Creo, con usted, que los ganaderos fueron los menos culpables (personalmente el comentarista les excluye en absoluto) del guirigay que motivó la terminación del ensayo de libertad. En realidad, a nadie podría acusarse concretamente, como no fuese a los «cementos fantasma» que aparecen y desaparecen misteriosamente en un momento determinado para alterar la normalidad de cualquier aspecto comercial, el de la lana en este caso. Pero, claro, veinticuatro o veinticinco millones de españoles no ganaderos, y no fabricantes de tejidos, y que en definitiva son los que hacen posible la explotación ganadera y la práctica industrial al absorber toda la producción de materia prima y textil, tienen derecho también a ser objeto de atención para evitar, en lo posible, que no se vean precisados a adoptar la indumentaria de nuestros primeros padres...

—¡Naturalmente, mi amigo! El asunto está en ver el modo de conciliar los intereses y las conveniencias de todos los sectores del país. Por eso le dije antes que nosotros vimos con satisfacción el cuadro de calificaciones de lana y precios por rendimientos, pensando que ello redundaría en beneficio general. Pero...

—Como usted ve, el asunto es muy complejo y de muy difícil solución.

Los piensos, firmes

Poco movimiento mercantil pese al mayor consumo que de ellos hace el ganado

OPERACIONES AL DETAL

En el momento de escribir esta glosa, se insinúa una notable mejora del tiempo. Sube la temperatura, se registran lloviznas o lluvias y la nieve se ha fundido en la llanura, quedando al descubierto la vegetación herbácea. Quiere esto decir que parece haber concluido el breve paréntesis de estabulación del ganado, con lo cual se han esfumado las posibilidades que existían de una inmediata reacción de los precios de los piensos, o de un mayor movimiento mercantil, al amparo de aquellas inclemencias atmosféricas que, haciendo imposible el pastoreo, obligaban a dar alimento al ganado de granjería en los establos.

Todo sigue igual en la primera quincena de Febrero. Cotizaciones estables, contadas transacciones de alguna importancia y predominio de las ventas al detall, mientras la cosecha cerealista se anuncia favorable y, a cuatro meses de distancia, habrá ya cebada nueva en el Mediodía. Paralelamente—como decimos en la crónica correspondiente—hay síntomas de buena primavera de pastos y actualmente hierba para que, en las regiones del sur, se alimente bien el ganado, o se entretenga en las del norte, en tanto la climatología le permita paecer. En el mismo sur de Ciudad Real, tanto las vacas como las yeguas no lo pasan del todo mal, a base de pasto y «ramón»—ramas de encina cortadas para carbonear—. Es decir, que viven con la menor cantidad posible de pienso.

¿Perspectivas del mercado? De lo anteriormente expuesto, puede deducirse cuáles han de ser. La situación actual de aquél es la siguiente:

Córdoba.—Muy poco movimiento. Cebada, a dos pesetas el kilo. Norte de Ciudad Real.—Situación

Ganadería, pastos, ferias y mercados

Buena primavera de hierba a la vista

Decrece la gravedad de los focos epizooticos, habiendo quedado "yugulados" en algunas zonas

En general, continúan estables los precios del ganado

El tiempo parece brindarnos las primicias de una primavera temprana. Se despidió la primera decena de Febrero con días soleados y noches de relativa templanza, características climáticas que se sostuvieron en el comienzo de la segunda decena y que enseguida se tradujeron en cerrazón absoluta del firmamento y en lloviznas persistentes. Estamos refiriéndonos, de manera particular, a las provincias de la cuenca del Duero, muy batidas en las últimas semanas por los vientos gélidos y las heladas.

Este favorable cambio atmosférico, generalizado a todo el país, ha de ejercer—ejercer ya, con toda evidencia—muy beneficioso influjo en el desarrollo de la vegetación, la cual, con humedad a fondo y en el ambiente, despierta del letargo en que ha estado sumida varias semanas, tendiendo a expandirse, o a crecer su parte aérea.

Recobran los sembrados el fuerte matiz verde que se quebró por los intensos fríos, mientras la hierba se muestra vigorosamente en valles, vegas y praderías, como una firme esperanza de abundancia a poco que ayude el tiempo en las próximas semanas. No nos detengamos mucho

en analizar la situación actual de la cabaña española por lo que se refiere a disponibilidades de pastos, porque con decir que exceptuando los sistemas montañosos se halla pastoreando en todo el relieve nacional, está hecho el mayor elogio de la presente fase invernal. Mientras tanto, la paridera continúa desarrollándose de manera favorable, sin más contratiempos que los que señalamos en su día por lo que se refiere a determinadas zonas del valle de Alcudia y de Extremadura, debido a los temporales de Noviembre, y los que por idéntica causa se han registrado también en esas mismas comarcas en el transcurso del mes de Enero. Consignemos, una vez más, que la pérdida de crías laneras se concreta, casi de un modo absoluto, a los rebañes que siguen careciendo de encerraderos.

Las epizootias

Las noticias recibidas de las zonas donde se registran focos epizooticos, indican que decrece la virulencia de éstos, habiendo quedado yugulados en unas partes, y dominados en otras, siendo optimista la impresión existente en cuanto a la extinción total. Estimamos de justicia poner de manifiesto la rapidez y el calor con que han actuado y siguen actuando los Colegios de Veterinarios en las provincias invadidas. El de Santander, por ejemplo, ha trabajado con desinterés digno de elogio. En la primera fase de la lucha, aquellos señores inspectores veterinarios han aplicado 200 litros de vacuna, gratuitamente, en las zonas afectadas por la epizootia, y en el resto de la provincia la vacunación se ha hecho a precio de costo: 18 pesetas para reses de más de 100 kilos de peso al vivo, y de seis pesetas para las menores de aquel peso. Es claro que a partir de ese momento en que entra en un período de normalidad la lucha, se restablecen en todo el área provincial los precios normales de la vacuna y los honorarios correspondientes. Se ha trabajado tan bien y con tan excelentes resultados, que se espera autorizar nuevamente la celebración de ferias y mercados en plazo breve, quizá a partir del próximo domingo, día 17, empezando por la de Torrelavega.

Ferias y mercados

Paulatinamente cobran animación, a medida que el tiempo se hace más bonancible. Predomina la impresión de estabilidad de precios, aunque aquí y allá surge tal cual conato de alza o baja.

Alava.—Porcino cebado, en baja, a 19-21 pesetas kilo. Mulas, de 14 a 18.000; bueyes, de 16 a 22.000 la pareja; vacas de producción a 9-12.000 en alza; cerdos de cuatro a seis semanas, a 400-575; de ocho a diez meses, a 750-900.

Jaén.—Situación invariable de precios.

Córdoba.—Escarso movimiento y precios estables.

Villaquirán (Burgos).—Bueyes de labor, de 15-17.000 pesetas la pareja; de vacas, a 9-15.000; terneras al vivo, a 14-15; al canal, a 22. En lanar, echazos, a 14 al vivo; canal, a 22-23; ovejas para carne, a 8-8,50; cerdos cebados, a 20-21, en baja.

Avila.—Porcino cebado, a 20,50 pesetas kilo; cerditos de siete semanas, a 175-250. Alza en vacuno, sobre todo en reses de trabajo, jóvenes. Ovejas emparejadas y carneros, a 350-400 unidad.

Ledesma (Salamanca).—Unas mil quinientas cabezas de ganado vacuno fueron presentadas en el primer mercado celebrado después de la interrupción impuesta por los temporales. Excelente ganado de la comarca. Muchos compradores de Valladolid, Zamora, Palencia y Cáceres, y muchas transacciones, realizadas por debajo de las pretensiones de la oferta, la cual se lamentaba de que la

demanda pagara precios inferiores a los que rigieron a finales del año pasado. Los bueyes, según clase y tamaño, se pagaron a 17.500-23.000 pesetas la pareja. Por un magnífico ejemplar se abonaron 13.500. Cerdos cebados, a 20-21 pesetas. El porcino para recría, en alza.

Abades (Segovia).—Del 12 al 14 del actual se ha celebrado la feria anual. Se calculan en 500 parejas de ganado vacuno las presentadas. Bastantes transacciones. El precio medio de los bueyes fué de 16.000 pesetas la pareja, y de 13 a 14.000 el de la yunta de vacas. Puede decirse que el movimiento se redujo al ganado vacuno de trabajo.

El mercado de las legumbres inalterable

Los «manitos» siguen de capa caída

Los precios siguen, en general, sostenidos

Con la misma monotonía que el mercado de los piensos discurre el de las legumbres de consumo humano, pero lo mismo que en aquéllos, los precios se sostienen firmes, sin dejarse influenciar por la prolongada paralización de operaciones. Nadie tiene prisa por comprar, como nadie manifiesta apresuramiento para vender. Y es el caso que el mercado se halla magníficamente abastecido.

¿Qué ocurre aquí? Indudablemente que el consumo de legumbres ha descendido en alto grado desde que vino la avalancha de patata de otoño, seguida de disponibilidades ilimitadas de arroz, el cual se vende en las provincias del interior a 6 y 2,25 pesetas el kilo.

El garbanzo mejicano puede considerarse decididamente desplazado, y únicamente sigue apareciendo en los hogares más humildes, cuyas administradoras tienen que estudiar el camino para dilatar la capacidad de compra de los ingresos familiares. Las preferencias de todos cuantos pueden ponerlas en práctica, son para la producción nacional. ¡Que sirva esto de estímulo a los cosecheros españoles!

Veamos la cotización del día:

Medina del Campo.—Escarso movimiento. Los garbanzos se venden, al público, a 5,25-8 pesetas, según clase y tamaño; judías, a 6-9; lentejas, a 6,50-7,25. El arroz, a 6,25.

Alcázar de San Juan.—Mercado plenamente abastecido. Garbanzos nacionales, a 8 pesetas; mejicanos, a 7,40; judías, a 8-8,50; lentejas, a 4,50; harina de almortas, a 3,25, cuyo precio es el más bajo desde nuestra post guerra. Como nota curiosa diremos que este año no se ha visto ni un solo puesto de boniatos, a consecuencia de la abundancia de patata.

Avila.—Garbanzos, a 7,50-9,50; judías blancas, a 11; de color, a 10-10,50; lentejas, a 6,50-7.

Córdoba.—Garbanzos, a 5,50; judías, a 7,40; lentejas, a 6,20.

Ubeda.—Garbanzos, a 5,60.

LA PESTE PORCINA OCASIONA ESTRAGOS EN ALGUNAS ZONAS

Piaras diezmadadas en el Valle de Alcudia

Señalábamos hace ocho días que en diversas comarcas se apreciaban focos de peste porcina, que estaba causando muchas bajas en ese ganado. Desgraciadamente aquellos informes están confirmados, e incluso abundan en señalar el grave alcance de dicha enfermedad que, en la zona del Valle de Alcudia, por ejemplo, ha diezmado algunas piaras, en varias de las cuales han perecido hasta el 90 por 100 de los ejemplares que las formaban. En otras el porcentaje es inferior, dependiendo en buena parte de que aquellos estuviesen, o no, vacunados, desde poco tiempo antes de manifestarse la peste.

Queremos consignar, con las debidas reservas, que hemos recibido informes en el sentido de que algunos cerdos han contraído la peste meses antes de que hubiese expirado el plazo de inmunización señalado a la vacuna que les fué aplicada, mientras que, como acabamos de decir, aquella surte visibles y buenos efectos en otros. También este caso es digno de estudio, por su enorme trascendencia. Ahí o dejamos a la consideración de Institutos y autoridades veterinarias correspondientes, con la indicación de que en la zona de Alcudia, antes señalada, así como en Extremadura, encontrarán suficientes elementos de juicio para llegar a una conclusión que nos agrada conocer y divulgar. Urge actuar con celeridad, y nos consta que los señores veterinarios ponen a contribución su mayor esfuerzo y su máximo celo para localizar y extinguir la enfermedad. A esto es debido, en buena parte, el que después del tiempo transcurrido desde que nos hicimos eco de la existencia de la peste porcina, hoyamos recibido informes bastante tranquilizadores de las restantes provincias, de casi todas las cuales nos dicen que no hay novedad en aquella especie.

LA PESTE PORCINA OCASIONA ESTRAGOS EN ALGUNAS ZONAS

Piaras diezmadadas en el Valle de Alcudia

Señalábamos hace ocho días que en diversas comarcas se apreciaban focos de peste porcina, que estaba causando muchas bajas en ese ganado. Desgraciadamente aquellos informes están confirmados, e incluso abundan en señalar el grave alcance de dicha enfermedad que, en la zona del Valle de Alcudia, por ejemplo, ha diezmado algunas piaras, en varias de las cuales han perecido hasta el 90 por 100 de los ejemplares que las formaban. En otras el porcentaje es inferior, dependiendo en buena parte de que aquellos estuviesen, o no, vacunados, desde poco tiempo antes de manifestarse la peste.

Queremos consignar, con las debidas reservas, que hemos recibido informes en el sentido de que algunos cerdos han contraído la peste meses antes de que hubiese expirado el plazo de inmunización señalado a la vacuna que les fué aplicada, mientras que, como acabamos de decir, aquella surte visibles y buenos efectos en otros. También este caso es digno de estudio, por su enorme trascendencia. Ahí o dejamos a la consideración de Institutos y autoridades veterinarias correspondientes, con la indicación de que en la zona de Alcudia, antes señalada, así como en Extremadura, encontrarán suficientes elementos de juicio para llegar a una conclusión que nos agrada conocer y divulgar. Urge actuar con celeridad, y nos consta que los señores veterinarios ponen a contribución su mayor esfuerzo y su máximo celo para localizar y extinguir la enfermedad. A esto es debido, en buena parte, el que después del tiempo transcurrido desde que nos hicimos eco de la existencia de la peste porcina, hoyamos recibido informes bastante tranquilizadores de las restantes provincias, de casi todas las cuales nos dicen que no hay novedad en aquella especie.

La campaña remolachera

El transporte es el más importante problema del momento

Parece cosa segura un considerable aumento de superficie en la próxima campaña

En algunas zonas de la mitad Norte del país, y particularmente en la provincia de Valladolid, queda todavía remolacha por sacar, pero en términos generales puede darse por concluida.

Parece ser que han remitido bastante las cuestiones en torno a las cuales giraban los disentimientos entre cultivadores y azucareras, existiendo, además, la impresión de que para la próxima campaña se zanjarán, en el momento mismo de la contratación, los asuntos que pudieran motivar nuevas fricciones entre ambas partes. Ello resaltaría de la más alta conveniencia nacional y para los intereses de los contratantes. Desde Alava, por ejemplo, nos dicen como máxima aspiración de los remolacheros: ¡Que se normalice la cuestión de los descuentos!

Por el momento, el problema más acuciante en la producción remolachera es el representado por la falta de capacidad de transporte, en relación con la producción obtenida. Muchas estaciones férreas de las provincias castellanoleonesas están abarrotadas de remolacha que, en montones ingentes, espera turno de embarque, sin que esto quiera decir que el carril no se halle al máximo de su eficacia. Los trenes remolacheros se suceden sin interrupción, pero al propio tiempo llegan más y más cargamentos en vehículos de motor y carros agrícolas. Además, los lugares de almacenamiento en las fábricas azucareras presentan un aspecto soberbio.

Pese a todo, y como quiera que el cultivo ha sido estupendamente remunerador, se afirma la impresión de que para este año está decidido un considerable aumento de superficie, tanto en el mediodía como en el norte, proyectos estimulados por los nuevos precios de la remolacha, por la esperanza de que tampoco falten lluvias ni agua en el subsuelo, ni energía eléctrica y gasolina para los motores elevadores.

Que el cielo nos sea propicio, pues ya vemos con qué animosa decisión van a enfrentarse los cultivadores con la campaña 1952-53.

AGRICULTORES «SUDEPA»

Os facilita grupos para riegos a pagar con vuestra cosecha. Cambia vuestros motores de riego usados por nuevos. **Contrata tus tierras para reserva industrial de "trigo" y "remolacha" con toda garantía de cobro**

Madrid: Barbieri, n.º 1. Teléf. 31-56-86
Dirección: Valencia; Navarro Reverter, n.º 22. Teléfono 18782
Agente: Don Eusebio Bermejo García, Avenida de la Estación, 6, SEGOVIA
Agente de los partidos judiciales de Cuéllar y Santa María de Nueva: don Pedro Gutiérrez López, VILLAVEVERDE ISCAR (Segovia)

Obtención de documentos:

Martín Orejana

Gestoría Administrativa Colegiada

Granja Agrícola "EL TERMINILLO"

Barrio San Lorenzo SEGOVIA
Teléfono 2141

SANTA TERESA

Fábrica de mosaicos y materiales de construcción
Carpintería mecánica
Exclusiva de viguetas IBERIA
Exclusiva fabricación y venta de mosaico imitación MADERA (Edificio cine Victoria). Teléfono 1450. SEGOVIA.

Pollitos de un día Huevos de incubar. Raza Leghorn

Granja Agrícola "EL TERMINILLO"

LA PESTE PORCINA OCASIONA ESTRAGOS EN ALGUNAS ZONAS

Piaras diezmadadas en el Valle de Alcudia

Guía médica Odontólogos y Clínicas

MANUEL HERRERO MARTIN

Especialista en niños. Rayos X
Consulta de 3 a 6
Plaza del Corpu, 8, principal, B
Teléfono 1841, Segovia. (C. S. 21)

PEDRO LLORENS AMORES

Puericultor
Enfermedades de los niños
Rayos X
Daoiz, 14 Segovia
Consulta de 4 a 6 tarde

PAULO GIL MUÑOZ

Aparato digestivo. Rayos X
Consulta de 3 a 5
Plaza de la Merced, n.º 5. Telf. 1808

N. ALCALAYA OVEJERO

Médico dentista
Consulta diaria de 11 a 2 y de 4 a 7
Juan Bravo, número 2 (Edificio Banco Castellano) Segovia. Teléfono 2000

CARLOS DE LA FUENTE

Médico puericultor
Enfermedades de la infancia
Consulta diaria de 3 a 4 y de 6 a 7
Plaza Franco, 10, 2.º Telf. 1371

SAMUEL BORRREGON

Aparato digestivo. Rayos X
Consulta diaria
San Francisco, 36, 2.º Segovia
Teléfono 1324

HERNANDO RODRIGUEZ

Medicina general. Vías digestivas
Rayos X
Consulta de 3 a 5
Juan Bravo, 10, 2.º Teléfono 1436

LUIS F. JARDON

Director por oposición del Dispensario Antituberculoso
Pulmón y corazón.
Rayos X
Consulta: Martes, miércoles, jueves y viernes, de 12 a 2 y de 4 a 6, en San Clemente, 7, 2.º, derecha

DR. ESCUDERO VALVERDE

Nerviosas y mentales
Jefe de Higiene Mental I. P. S. Segovia. Director de la Clínica Psiquiátrica Militar de Ciempozuelos
Consulta en Segovia: Inviernos, de 12 a 2. Infratemporal, de 12 a 2.

HERNIADO

Sus molestias desaparecerán aun en hernias operadas varias veces, usando un aparato protésico conveniente, especialmente estudiado a su medida. **ORTOPEDIA CASTILLO** se le ofrece a resolver su caso, haciéndole el modelo de aparato que no pesa, no oprime ni molesta, y le permitirá ejercer sus trabajos por esforzados que sean, como antes de estar herniado.

FAJAS Y ELEVADORES DE ESTOMAGO, riñón, afección, etc. **APARATOS** para desviaciones vertebrales, mal de Pott, parálisis, tumores, pies doloridos, **PIERNAS Y BRAZOS** de peso mínimo, con movimientos naturales. **COCHES-SILLAS DE INVALIDO** a palanca y motorizados y todos los trabajos de ortopedia que se nos confíen. (C. S. 12.896.)

PRECIOS CONVENCIONALES AL ALCANCE DE TODOS

AVISO: Visita en los siguientes Consultorios, de 10 a 2, en los días no festivos. En SEGOVIA, los jueves, Dr. D. Casimiro Lozano Lambás, Juan Bravo, 14. En AVILA, los viernes, Dr. D. Juan Muñoz de la Flor, Jimena Blázquez, 3. M. del CASTILLO-ORTOPEDICO CONSTRUCTOR, Perú, 17-Tel. 2575-VALLADOLID

Grandes dificultades para ultimar los planes del Ejército europeo

Es posible que su creación se aplase indefinidamente

Londres, 16 (I. T.).—En vísperas de la trascendental votación que se ha de celebrar en la Asamblea Nacional francesa acerca de la actitud del país con respecto al Ejército europeo, personas allegadas al secretario de Estado norteamericano han calificado la situación de verdaderamente difícil, y han afirmado que sea cual fuere el resultado de la votación en el Parlamento francés, se habrá de aplazar indefinidamente la creación del Ejército combinado continental.

Se agrega a las mismas dificultades de proyecto transaccional que aun en el caso de que la Asamblea Nacional apruebe el proyecto de la creación del primer ministro, el Gobierno habrá de aceptar reservas y condiciones opuestas a las aprobadas por el Parlamento de la Alemania occidental, en relación con la participación en el Ejército europeo.

Se añade que, como consecuencia de la actual situación, los Estados Unidos no confían ya en que resulte posible ultimar los planes para la creación del Ejército europeo en las próximas reuniones de la Nato en Lisboa.—Efe.

ESPAÑA goza en el exterior de fama de ser país barato

Por lo visto nuestros transportes son los más económicos de Europa

Madrid, 16.—El diario «Ya» publica una crónica de su corresponsal en París en la que informa de las restricciones impuestas por los Gobiernos inglés y francés al turismo. Se han acabado—dice—los días felices y prometedores de la ayuda Marshall.

Los ingleses han reducido a 25 las 50 libras esterlinas que se autorizaban a los turistas llevar al extranjero. Con 25 libras apenas se puede pasar una semana en Francia.

Por su parte, los franceses no podrán sacar de su país más que 20.000 francos en lugar de 50.000, cantidad señalada hasta ahora, y tan sólo podrán obtener en divisas extranjeras el equivalente de 30.000 francos, en lugar de 50.000.

Ambas medidas, comenta el corresponsal, afectarán sin duda también al turismo exterior en España, que tan vigoroso impulso demostró el año pasado. «Sin embargo, creo que estas restricciones, que son graves para los

intercambios francobritánicos, pueden dar lugar a una posición propicia para el desarrollo del turismo extranjero, en nuestra Patria, que ha conquistado fama de país barato: las 25 libras esterlinas que sólo permiten al turista inglés pasar una semana en Francia, y los 50.000 francos del turista francés, bien transformados en pesetas, pueden proporcionar muy agradables vacaciones a ingleses y franceses en España, cuyos transportes—renglón principal del turista—son los más baratos de Europa. Para ello me parece que sólo es necesaria una amable advertencia a los hoteles españoles: que dejen de ver en los turistas ingleses y franceses una mina de oro; que sepan que estos turistas, llevan contadas y limitadas sus divisas... Un turismo «medio», razonable, sin lujos, pero decente, puede ser canalizado de Francia y de Inglaterra hacia España desde ahora mismo. No hay ni que esperar, como aquí, a que venga el buen tiempo».

La gran cosecha de aceite plantea problemas de transporte, envases y financieros

Se reforzará el transporte por ferrocarril, y se formarán convoyes de camiones

Invitación a la Banca para que dé toda clase de facilidades crediticias a los fabricantes de aceite

Madrid, 16.—Ha regresado a Madrid, después de su recorrido por las zonas olivereras de Andalucía, el comisario general de Abastecimientos y Transportes, don José Luis del Corral, el cual ha hecho las siguientes manifestaciones a un redactor de «ABC»:

El problema agudo que se plantea con la recolección abundantisima de aceituna puede dividirse en cuatro partes: transportes por ferrocarril; utilización de camiones para el transporte por carretera; carestía de envases o bidones para almacenar el aceite y auxilio de la Banca o facilidades para que los productores puedan dar salida al producto.

Ante la máxima concentración de aceite, principalmente en la provincia de Jaén, acucia a la Comisaría de Abastecimientos y Transportes la necesidad de llegar a descongestionar

aquella región, y aspira a realizarlo en los próximos veinticinco días, porque la producción se halla a toda marcha en los momentos actuales y no hubo en la recogida de aceituna una menor pausa.

El comisario ha comenzado a adoptar disposiciones para resolver la cuestión. Con respecto a Córdoba, todavía hay bastante aceituna en el árbol, y por tanto el atasco es menor.

Inmediatamente será reforzado el transporte por ferrocarril mediante el aumento de las unidades de cada convoy y en proporciones adecuadas para dar salida a la mercancía desde la zona de producción. Igualmente se acelerará el tráfico de los pequeños cupos, y en cuanto al transporte por carretera, serán utilizados todos los camiones que sean precisos para que, en convoyes, se traslade el aceite a las comarcas necesitadas de este artículo. En la parte alta de Jaén, estos vehículos darán salida al aceite hacia Albacete y Murcia, y en la parte baja se utilizará el ferrocarril secundario de Granada para que, empujando con otras líneas férreas, pueda situarse con rapidez en las distintas provincias españolas del Norte, Centro y Noroeste.

Por lo que se refiere a los bidones, los existentes en manos de los almacenistas son insuficientes de todas luces. En vista de ello, la Comisaría de Abastecimientos pondrá a disposición de aquéllos los que tiene distribuidos por toda España. De esta forma podrán disponer de unos doscientos mil, en cada uno de los cuales caben 200 kilogramos. Se aprovecharán para situarlos en Jaén y demás zonas andaluzas, los trenes de retorno y los camiones necesarios, y ello supondrá una ayuda muy eficaz, porque los almacenistas los aquilatarán por una reducida cantidad.

Por último, la Banca española ha sido invitada por el ministerio de Ha-

cienda a que dé todo género de facilidades crediticias, aunque hasta el momento presente no ha habido un solo fabricante que haya acudido a cualquiera entidad bancaria que no haya tenido el crédito que necesitaba, a base, naturalmente, de la pignoración del producto al 75 por 100. Como quiera que al 100 por 100 sería justo operar con la mercancía, se gestionará de ahora en adelante que se pueda hacer un cambio al 90 por 100, en lugar del 75, lo que también supondría una ventaja para el almacenista, y como el precio del aceite está garantizado por el Gobierno, la Banca, con ese margen, quedará satisfecha y podrá facilitar el juego comercial sin dificultad.

Habrá, naturalmente, exportación de aceite, como la hubo siempre, aunque quizá sea en menor cantidad, porque la competencia de precios de los países del Mediterráneo—Grecia, Italia, Túnez, Francia—la harán más

El cuerpo de Pío X será expuesto mañana a la veneración de los fieles

La urna será colocada después en un nuevo altar

Ciudad del Vaticano, 16.—En la tarde de mañana domingo, el venerado cuerpo del beato Pío X, recientemente sacado del lugar que ocupaba en las grutas vaticanas, será trasladado para ser colocado definitivamente en el nuevo altar de la capilla reconstruida con este motivo en la Basílica Vaticana. Esta capilla se encuentra junto a la pila bautismal.

Como en el primer reconocimiento, también ahora el sagrado cuerpo ha resultado íntegro en todas sus partes y en perfecto estado de conservación. Ha sido revestido, y en la mano de-

PROYECTO DE LEY SOBRE COLONIZACION, ELECTRICIFICACION E INDUSTRIALIZACION DE BADAJOZ

Plan nacional de aprovechamiento de residuos agrícolas

Se aprueban los planes para construir silos y graneros

Nuevo subsecretario y director general de Comercio

Madrid, 16.—En el ministerio de Información y Turismo se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado en el día de ayer, bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

Presidencia del Gobierno.—Acuerdo por el que se remite a las Cortes un proyecto de ley, a propuesta de los ministerios de Agricultura, Industria y Obras Públicas, sobre colonización, electrificación e industrialización de la provincia de Badajoz.

Decreto por el que se aprueba la adjudicación de terrenos en la isla de Fernando Poo.

Decreto por el que se aprueba el plan nacional de aprovechamiento de residuos agrícolas.

Recursos de agravios.

Expedientes de trámite.

Asuntos Exteriores.—Informe sobre política internacional.

Expedientes de trámite.

Justicia.—Decreto por el que se modifican los artículos 31 y 32 del orgánico de los fiscales comarcales.

Decreto por los que se convalida la sucesión en los títulos de duque de Lerma, a favor de doña María de la Paz Fernández de Córdoba y Fernández de Henestrosa; marqués de Aguilard de Campó, a favor de doña María del Pilar Travesedo y Martínez de las Rivas; marqués de Castilleja del Campo, a favor de don García de Porres y Osborne; marqués de la Lisada, a favor de don José Burgos y Orellana; marqués de la Vilueña, a favor de don Francisco Carrillo y García, y conde de Valvedras a favor de don José Martel y Méndez.

Expedientes de indulto y de libertad condicional.

Ejército.—Decreto por el que se asiente al empleo de inspector médico de segunda clase al coronel médico don Ovidio Fernández Rodríguez.

Decreto por el que se concede transmisión de pensión a doña Juliana Aparicio Gil, madre del cabo Luis Pastor.

Expediente de trámite.

Marina.—Decreto por el que se concede la cruz pensionada del Mérito Naval al capitán de corbeta don Victoriano Casajús.

Autorización para vender en subasta el casco de la lancha guardapesca «V-15».

Hacienda.—Acuerdo por el que se pasa a las Cortes un proyecto de ley sobre el régimen tributario sobre las operaciones de reaseguro.

Decreto sobre servicios administrativos de la Deuda del Estado.

Decreto sobre emisión de obligaciones del Tesoro.

Acuerdo sobre el que se establece un régimen especial de importación

reducida, pero la campaña se iniciará normalmente, como de costumbre, en el próximo mes de Mayo y, de momento, la cifra que se ha pensado exportar se eleva a 30 millones de kilogramos de aceite. El pasado año se exportaron 40 millones, pero a cambio del aceite de soja que vino del extranjero en una proporción superior al 60 por 100.

Con respecto a los próximos suministros, se efectuarán en Marzo en la misma proporción que en este mes, y el resultado dará la tónica de cómo han de efectuarse en los futuros meses.

Acuerdos del Consejo de Ministros

temporal para la maquinaria destinada a las obras incluidas en el plan general de modernización de carreteras.

Combinación de personal.

Expedientes de trámite.

Gobernación.—Decreto por el que

se declaran de urgencia, a efectos de la ley de 7 de Octubre de 1939, las obras comprendidas en el proyecto de urbanización de la zona industrial de Villaverde, primera fase.

Expediente de autorización para el cambio de nombre del Municipio de San Martín de Moncayo (Zaragoza) por el de San Martín de la Virgen de Moncayo.

(Continúa en la página 4)

Las elecciones indias

175 millones de inscritos, 620 millones de boletines de votos, 2.300.000 urnas y 40.000 millones al Estado

Washington. (Servicio especial de nuestro periódico.)—La democracia india apenas si tiene cinco años de edad, y sin embargo, ninguna ha hecho la manifestación en las urnas que pudiera compararse a la suya. He aquí algunas cifras que pudieran demostrarlo:

Ciento setenta y cinco millones de electores, seiscientos veinte millones de boletines de votos, dos millones trescientas mil urnas, seiscientos mil funcionarios electorales y veinte mil candidatos.

A la verdad, que semejantes características para unas elecciones que se celebran por vez primera no dejan de ser extraordinariamente elocuentes.

Sigamos con nuevas cifras: la operación ha costado cuarenta mil millones al Estado indio. Y en este país donde la renta media no es superior a las mil quinientas pesetas por año, el presupuesto de un candidato de Bengala, por ejemplo, representa doscientos cincuenta años de trabajo para el indio medio.

El voto de las mujeres alcanzaba los sesenta millones. Y solamente tres de ellos han permanecido fieles a la vieja tradición india según la cual la mujer no revela jamás su nombre ni aún a los funcionarios electorales.

Y NADA DE VICTORIA

Las abstenciones han llegado al cincuenta por ciento del colegio electoral. Pero nadie ha de estimar este dato en mal sentido, al tratar de apreciar la conversión de los indios a la democracia.

«¿Por quién votarán ustedes?» preguntó a los campesinos del Norte, en Tehri, una periodista americana.

Y aquellos hombres, que hace dos años tan sólo que se han visto libres de la presencia de su maharajá, le contestaron:

«Después de habernos prometido maravillas, no nos ha traído el partido del Congreso otra cosa que el mercado negro, la corrupción y el favoritismo para los padres de los políticos. El viejo rajá no lo hubiera hecho peor.»

Sin embargo, el partido de Nehru se ha asegurado la victoria, si bien con una reducción muy fuerte de su mayoría.

«Este—dice el «Times» de la India—no ha logrado una victoria, sino ha sufrido un tremendo sobresalto.»

Y no le falta razón al hacer esta apreciación. El vencedor moral de estas elecciones es el partido comunista.

Lo más difícil y lo más duro para un nuevo partido en la India, no es sino hacer que se le tome en serio; es ese el mejor medio de convencer a los electores de sus posibilidades de obtener victorias. Y los comunistas han vencido ese primer obstáculo. Y de esta forma puede acrecentarse rápidamente su fuerza.

COMUNISTAS ANTES DE CINCO AÑOS

El «Calcuta Statesman» ha lanzado con este motivo una predicción audaz:

«La India—dice—será comunista en los próximos cinco años a no ser que el Congreso se libere de los grandes usureros y de todos aquellos que se oponen a la reforma agraria.»

En una región como Hyderabad, donde los comunistas habían puesto en pie una administración ilegal que ha depurado a los antiguos propietarios y que ha efectuado su reforma agraria peculiar, veintitrés han elegido representantes comunistas.

WASHINGTON AL DIA

Por UBALDO DE LEÓN

«No se puede decir—comenta un periódico—que la experiencia les haya degradado.»

Lo mismo ha sucedido en la provincia de Madras.

Por otra parte, la derrota del partido hinduista Masshaba, fanáticamente antimusulmán y del partido de los intocables del doctor Ambedkar, adversario resuelto de la política extranjera del Nehru, es un éxito personal de este último.

El Nehru sigue siendo el hombre de más prestigio de la India.

Sin embargo, en un terreno como en el de este país de densa población y de escasas posibilidades económicas, el comunismo constituye una auténtica amenaza.

El famoso actor de cine, Robinson, expulsa de su casa a un hijo por no haberle pedido permiso para casarse

Hollywood, 16 (I. T.).—Tras una discusión familiar, el famoso actor de cine Edmand G. Robinson, ha expulsado de su casa a un hijo suyo de 19 años, por haberse fugado con una muchacha para casarse.

Edmand G. Robinson, hijo, ha dicho que la tirantez de relaciones con su familia se había producido por su noviazgo con Frances Chissolm, de veintinueve años, a quien conoció hace dos años, y con quien se fugó hace una semana en Tinjuana (Méjico), para casarse, sin decir nada a sus padres.—Efe.

ES MUY GRAVE LA SITUACION DE LA LIBRA ESTERLINA

Londres, 15.—Las reservas de oro y dólares de la libra esterlina están por bajo de la línea de peligro de dos mil millones de dólares, y se encuentran en el punto más bajo desde la última desvalorización, dice el corresponsal de la United Press. En las primeras siete semanas del año, las reservas de esta clase han bajado en más de cuatrocientos millones de dólares. Las medidas de economía decididas por el Gobierno conservador aun no han comenzado a surtir efecto.—Efe.

Si necesita IMPRESOS encárguelos en los talleres de EL ADELANTADO